

# 闲置地变身最美停车场， 东莞中堂智能化破解停车难

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员邱发平报道** 利用公园闲置用地，建设成为智能停车场；通过科学规划，智能管理，极大地缓解了周边交通停车压力的同时，停车场也成为绿色生态景观长廊旁的一道亮丽风景线。这正是东莞中堂滨江体育公园停车场。9月15日，记者由东莞市中堂镇了解到，中堂滨江体育公园停车场成功入选为东莞市“十大最美停车场”。

东莞市中堂镇充分挖掘城市“边角地”“空闲地”资源，增建停车设施，满足市民的停车需求。两年来，中堂共新增路外公共停车位1854个，充分盘活停车资源的利用效率，系统推进辖区停车资源的精准供给，有效缓解群众“停车难”等问题。

## 挖掘城市“边角地”“空闲地”资源，闲置地变身智能停车场

中堂滨江体育公园停车场占地总面积约8800平方米，内设停车位267个。停车场利用公园闲置地建设而成，绿树成荫，科学规划，智能管理，作为公园的重要配套，不仅最大化提高了土地和空间的利用率，极大地缓解了滨江大道的交通压力，也成了中堂绿色生态景观长廊旁的一道亮丽风景线。

中堂滨江体育公园停车场的成功打造，是中堂深入推进品质交通千日攻坚行动的生动缩影。在千日攻坚行动中，中堂充分挖掘城市“边角地”“空闲地”资源，增建停车设施，满足市民的停车需求。

中堂综合市场位于镇内老街区，停车难一直困扰着市民，中堂以“为群众



办实事”为出发点，将原来售卖区域的50多家商铺全部搬迁，腾空出来的位置升级改造为停车场，新增停车位26个，有效缓解了停车拥堵问题，保证了市场通道通畅，方便市民购物。与此同时，中堂还积极统筹协调各有关部门及各村（社区），采取闲置土地改造、桥底空间开发、路（河）划线等方式，进行整体规划建设，千方百计增加村（社区）内停车位供给，满足群众刚性停车需求，便利群众出行。

统计数据显示，两年来，中堂合计新增路外公共停车位1854个，充分盘活停车资源的利用效率，系统推进辖区停车资源的精准供给，有效缓解群众“停车难”等问题。

## 打造智慧停车服务平台，缓解“停车难”问题

停车难成为城市发展的痛点，而停车场的车位周转率不理想，智能化、网联化水平低等是导致城市停车难的重要原因。除了利用“边角地”“闲置地”资

源增设停车场外，通过智能化管理，提高车位的周转率和使用率，也是解决“停车难”问题的一个重要方法。

记者了解到，为解决“停车难”问题，中堂强化科技服务，打造智慧停车服务平台，与东莞市静态交通投资有限公司联手打造中堂镇公共停车设施专门化运营管理平台，力求通过“智能停车设备+信息整合平台+移动端建设”，推进停车设施智慧化管理，保证新建停车设施100%与市智慧停车平台数据联网，推动辖区停车管理和服务高质量发展，为群众提供更加智能、便捷、高效的停车服务，从而实现全市一张网格局。

目前，莞都花园临时停车场、中堂镇中心区临时停车场共581个停车位已率先接入市智慧平台，通过人工智能技术实现智慧停车管理，为市民提供电子支付、车位查询等服务。智慧停车综合管理服务平台不仅改善了市民交通出行体验，也为政府打造智慧交通、品质交通提供了大数据支撑。

## 大岭山金桔村 “红色讲古台”： 红色故事代代相传



**新快报讯 记者杨英杰 通讯员黄运生 黎妙云报道** 大岭山是革命老区，拥有丰富的红色资源。党史学习教育开展以来，该镇创新开展“红色讲古台”，迅速在全镇各村铺开，各村的老党员、老干部和老百姓纷纷走上“讲古台”，讲述自己心中的红色故事。9月14日上午，大岭山镇金桔村文化广场，一大早就坐满了等待听“古仔”的村民，该村“红色讲古台”正在进行。

“我今年虚龄九十四，实龄九十二……”1956年加入中国共产党，有着65年党龄的叶荏桃老人头戴旧草帽，乐呵呵地自我介绍，老人家是被村民现场推举出来的讲古人。旁边的一位知情村民向我们说：“老人家在村中年龄排行第二，参加过革命，打过游击。”

“在旧社会，我要过饭。当时只得十四岁，听说不够年龄参加游击队，就虚报为十六岁。因为共产党是为穷人打天下的，所以就参加了游击队……”叶荏桃老人尽管年逾九十，但声音洪亮，说起往事娓娓道来。

因为家里穷，叶荏桃很小就在当时的大沙圩一带过着讨饭的日子。十四岁那年，他虚报大两岁参加了当地自卫队，跟着大岭村李桂平一起打游击。

李桂平是当地较有名气的老游击，新中国成立后曾任大岭山农场第一任场长兼民兵营长，当过大岭山区委领导，出席过全国民兵代表大会。

那时候金桔是国民党顽军的据点，在敌人的眼皮底下参加革命工作倍加危险。“我当时参加革命怕连累亲人，用的是一个假名字，叫叶福仁……”叶荏桃老人沉浸在回忆中，深情地讲述着自己的革命历程。

“我们坚信跟着共产党，就一定能取得胜利，解放全中国。”叶荏桃老人坚定地说，“没有共产党，就没有我们今天的好生活。”

叶桐枝今年80岁，身体硬朗，在叶荏桃老人讲述故事后，也走上了讲古台，当起了“讲古人”。他说：“我也来讲讲‘古仔’，讲讲新中国成立后的事情。”

叶桐枝老人讲述了金桔村的发展历程，从金桔村十四个生产队讲到合并为五个生产队的沿革发展，说起开山炸石挑土筑长湖水库、金鸡咀水库的火红年代，说起了三角钱一个劳动日的艰苦岁月，也说起了改革开放、招商引资的幸福往事。

叶桐枝老人深有感触地说道：“现在村里有分红、有福利，老人有养老金，日子越过越火红，越来越幸福，真是全靠共产党的英明领导。”

## 广东宏远篮球俱乐部党支部挂牌成立

**新快报讯 记者杨英杰报道** 9月15日，中国共产党广东宏远篮球俱乐部有限公司支部委员会挂牌成立，市委常委、组织部部长郑琳表示祝贺，希望宏远篮球党支部对照标准，建设规范化党支部；树立标杆，打造成优秀的基层党组织，为东莞篮球事业的高质量发展注入“红色力量”。

广东宏远篮球俱乐部是全国首家民营篮球俱乐部，在28年的篮球联赛中，勇夺11个CBA冠军。作为一名党员，现任主教练杜锋深有感触，“党员力量支持团队顽强拼搏，勇夺冠军。”特别是今年，面对疫情、主力受伤、内线实力偏弱、新老球员替换等困难，连续失去易建联、马尚两名核心球员，但“华南虎”迎难而上，越战越勇，成功卫冕。



党员的坚强信念是广东宏远卫冕冠军的关键因素。杜锋说，“我来东莞25年，能够坚持下来，是因为党员的信念，感谢东莞的关心、帮助、爱护。”2018

年，杜锋回到广东宏远执教后，球队成立了党小组，周鹏、任骏飞成为党员，“党员发挥带头力量，克服了重重困难。”杜锋如是说。

## “颂斋墨缘：容庚先生的艺术与收藏”在可园博物馆开讲

**新快报讯 记者杨英杰报道** 9月15日下午，第五期品质文化之都·“新时代明伦堂”文博主题讲座——“颂斋墨缘：容庚先生的艺术与收藏”在可园博物馆报告厅举办。主讲嘉宾梁基永，是中山大学古典文献学博士，现任香港天风画会主席、广州岭南古琴研究所所长、香港中文大学荣誉副研究员、广西师范大学美术学院等高校客座教授，曾多次应邀赴海内外学术机构及学

府参与学术研究，至今出版著作及参与编写的学术论著30多种50余册，研究领域涵盖古典文献、中国书画、岭南古琴、岭南风物等多方面。讲座由市文广旅体局局长司琪主持。

梁基永在讲座中，以丰富的容庚先生书画作品图例，展示容庚先生书画兼修的艺术成就，还介绍了容庚先生在艺术鉴藏上的独到眼光，且喜成系列收藏，一生倾尽家财

保存了大量国宝，并将毕生所藏陆续捐予国家，泽被后世。通过讲座，观众不禁对容庚先生的艺术、鉴藏成就有更深入的认识和了解，还透过书画图例领略到传统艺术之美，更为容庚先生为国收藏、无私奉献的精神而深受感动。

“容庚与东莞”大型系列展览活动自8月5日开幕以来，深受青少年学生和广大市民的欢迎，在文博界、文化艺术界中引起巨大反响。